

“Мы вразумляем людей”

Павел сказал во 2 Кор. 5:11а: “Итак, зная страх Господень, мы вразумляем людей”. Давайте рассмотрим это короткое высказывание, так как оно содержит несколько ценных уроков.

“МЫ ВРАЗУМЛЯЕМ ЛЮДЕЙ”

Сокровище евангелия находится в глиняных сосудах (2 Кор. 4:7). Привилегия благовествования миру была дана не ангелам. Этой чести – и ответственности – был удостоен человек.

Человек спасается проповедью евангелия (1 Кор. 1:21). В этом смысле люди спасают людей (Иак. 5:20). Несомненно, авторы Нового Завета считали посредство человека важным звеном в цепи спасения.

Иногда люди возражают против учения о крещении для прощения грехов, потому что оно ставит спасение в частичную зависимость от третьей стороны, человека. Доктрина веры делает то же самое – ведь ее как-то нужно проповедать, донести до каждого человека (см. Рим. 10:13, 14). Так что этот довод исключает не только крещение, но и веру.

“МЫ ВРАЗУМЛЯЕМ ЛЮДЕЙ”

Мы не заставляем людей быть христианами. Мы не пугаем их. Но мы вразумляем, убеждаем их. Бог управляет материальной вселенной при помощи силы, но человеком Он управляет иначе. Он стоит у двери его сердца и стучит, ожидая приглашения войти (Отк. 3:20).

Научение – единственный способ привести людей ко Христу. Если их нельзя завоевать посредством научения, значит их вообще невозможно завоевать. Иоан. 6:44, 45 показывает, что Бог, работая с человеком, опирается на его способность уверовать, принять открытую ему весть: “Никто не может прийти ко Мне, если не привлечет его Отец, пославший Меня... У

пророков написано: «И будут все научены Богом». Всякий, слышавший от Отца и научившийся, приходит ко Мне”.

“МЫ ВРАЗУМЛЯЕМ ЛЮДЕЙ”

Божья вразумляющая весть направлена на человека – не на камни, скалы, моря или кометы. Бог заботится о человеке. Он проявляет к нему больше интереса, чем ко всем сияющим звездам.

Ищущий спасения не должен убеждать в этом Бога, как есть у некоторых обычай. Нам не нужно “вразумлять” Бога спасти нас; Он готов и жаждет это сделать. Он приглашает нас. Давайте помнить, что пропасть между Богом и человеком была создана человеком. Человек – вот кто должен вернуться к Богу, а не наоборот. “Примиритесь с Богом” (2 Кор. 5:20); не Бог должен искать примирения, а человек.

В чем же Павел вразумлял людей? Один человек сказал ему: “Ты не много не убеждаешь меня сделаться христианином” (Деян. 26:28). Павел не убеждал людей становиться какими-то там “-анами” или “-истами”. Он не убеждал их вступить в какую-нибудь деноминацию. Он убеждал их стать христианами. Он вразумлял людей стать христианами – и только христианами.

“СТРАХ ГОСПОДЕНЬ”

Павел сказал, что вразумляет людей, потому что знает “страх Господень”. Люди иногда игнорируют это Божье свойство. Бог благ, но и суров (Рим. 11:23). Он всегда милостив, если может, но и суров, когда должен быть таковым.

Мы видим людей, которые бунтуют против личного Бога и говорят, что их Бог – Природа. Им не нравится идея личного Бога, который временами демонстрирует суровость. Они не задумываются над тем, что, помимо

приятных свойств естественного мира, силы природы имеют еще и страшную сторону.

На протяжении всего Ветхого Завета мы видим как Божью благодать, так и Его гнев. Эдемский сад демонстрирует Божью благодать, а изгнание человека из сада – Божью строгость. На протяжении многих лет Бог не выказывал раздражения и был терпелив с человеком, и все же в человеческой истории ветхозаветного периода есть Потоп, гибель Содома и Гоморры, уничтожение египетской армии и множество других подобных случаев.

Вполне вероятно, что под словами “страх Господень” Павел имел в виду гнев, который будет явлен в Судный день. Павел проповедовал грядущий суд Феликсу, и тот “пришел в

страх” (Деян. 24:25). Мы тоже должны трепетать от страха: “Бог наш есть огонь поядущий” (Евр. 12:29); “Страшно впасть в руки Бога живого” (Евр. 10:31). Однако Феликс не предпринял никаких действий. Он не ответил на евангельскую весть, а сказал, что позовет Павла, когда “найдет время”. Мы не знаем, нашел ли он когда-нибудь другую возможность принять Христа.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Вы тоже ждете, когда “найдется время” для евангелия? Сколько у вас осталось времени? “Как же мы избежим наказания, если не отдадим себе отчета в том, как важно это великое спасение?” (Евр. 2:3а; СП). *

Автор: Рэймонд Келси
Из выпуска: “*Великие учения Библии*”
© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается